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Procès-verbal 

Rencontre du CÉ 

01/11/2023 — 18h30 / Salle de conférence 

 

Membres présents Membres absents 

M. Mathieu Bolduc, parent 

Mme Véronique Verdi, parent 

Mme Caroline Roberge, parent 

M. Abdelhafid Mzaïti, parent 

M. Jean-François Brière, enseignant 

Mme Perle Courchesne, enseignante 

Mme Stéphanie Tremblay, enseignante 

Mme Véronique Ciarla, psychoéducatrice 

Mme Cynthia Fiorito, employé soutien 

M. François Grondin, parent 

Mme Marie-Josée Tardif, classe principale SDG 

M. Vinh Nguyen, parent 

Mme Dominique Lacroix, parent substitut 

Mme Gabrielle Gonzalez, parent substitut 

Invités 

Isabelle Cossette, directrice adjointe 
Chloé De Carufel, directrice adjointe 
M. François Bouthillette, OPP 

 



Conseil d’établissement 
Pascal D’Asti, Direction 

Mathieu Bolduc, président 

Compte-rendu – Conseil d’établissement – 01/11/2023 Prise de note par Prénom, Nom 

 

 

 

No Points à l’ordre du jour Documents, notes et décisions Résolutions 

1. Ouverture de la séance Le quorum est respecté et l’assemblée débute à 18h30. 
 

2. Mot de bienvenue 
vérification des présences 

Nomination d’un(e) 
secrétaire pour la rencontre 

 
M. D’Asti partagera ses notes personnelles aux membres et ces derniers 
pourront les compléter pour bâtir le procès-verbal de la rencontre. 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre 
du jour 

 

2 points sont ajoutés au Varia : 

 

11.1 Démission de M. Vinh (M. Bolduc) 

11.2 Formations pour les parents (Mme Ciarla) 

Résolution no 1 : 

Les membres du CÉ adoptent l’ordre du jour de la rencontre 

du 1er novembre 2023 avec les points ajoutés. 

 

Proposée par M. Grondin 

Secondée par  Mme Verdi 

 

La résolution est adoptée à l’unanimité. 

4. 
Adoption du compte-rendu 
du 3 octobre 2023. 

Les membres ont reçu le procès-verbal de la rencontre du 3 octobre 

dernier par courriel pour en prendre connaissance (Annexe A). 

 

Un ajout est proposé par M. Bolduc au point 8.3 : 

 

Il faut ajouter « Mme Verdi a été nommée par acclamation au 

poste de vice-présidente. Elle a été proposée par M. Brière. » 

Résolution no 2 : 

Les membres du CÉ adoptent le procès-verbal de la rencontre 

du 3 octobre 2023 avec l’ajout proposé. 

 

Proposée par M. Mzaïti 

Secondée par  M. Brière 
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   La résolution est adoptée à l’unanimité. 

5. 
Suivi du procès-verbal de la 

réunion du 3 octobre 2023 

 

2 suivis sont soulevés : 

 

5.1 Ajout d’une approbation par courriel d’une sortie éducative le 11 

octobre dernier 

 

Les groupes de 2e cycle ont réussi à obtenir une visite au Jardin 

botanique pour le 30 octobre prochain dans le cadre de l’exposition sur 

l’Halloween. 

 

La résolution a été adoptée à l’unanimité par courriel le 11 octobre 

dernier. 
 
 

 

5.2 Dépôt de la lettre de rappel à envoyer aux parents sur les valeurs 

de l’école 

 

La lettre n’est pas prête à être déposée. Les membres responsables 

de la composer reportent le dépôt de cette lettre à la première 

rencontre du CÉ après la période des fêtes. 

 
 
 
 
 
 
 

 
Voir le tableau des sorties éducatives et culturelles, la sortie a été ajoutée à 
l’Annexe F du compte-rendu du 3 octobre 2023. 
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6. 
Nouvelles de l’OPP 

(M. Bouthillette) 

M. Bouthillette nous présente les nouvelles de l’OPP : 

• Les parents bénévoles ont participé à l’organisation et l’animation 

des élections scolaires de notre Conseil étudiant et à la fête de 

l’Halloween. Il y a une bonne participation des bénévoles. 

• La campagne de financement « Mon Bô Sapin » sera lancée par le 

premier message dans l’Info-parents de novembre. 

• Les activités inter-écoles avec les écoles du quartier sont toujours 

en démarche. 

• M. Bouthillette nous rappelle la possibilité de participer à la 

« table des entrepreneurs » en juin. 

 

7. 
Nouvelles du Service de 

garde 

Mme Tardif nous présente les nouvelles du SDG : 

• Avec le nombre grandissant d’élèves dans l’école et au SDG, l’enjeu 

des locaux disponibles est de plus en plus grand. Pour répondre à 

ce besoin, l’école Édouard Montpetit a accepté de placer quelques 

locaux à notre disposition pour le SDG. Ainsi, la grande salle de 

jeux et le café étudiant seront mis à notre disposition quelques 

jours par semaine. 

• Cette aide au niveau des locaux sera aussi bénéfique pour les 

journées plus achalandées à l’école comme les journées des 

rencontres de parents ou les journées pédagogiques 

institutionnelles. 

• Même si le nombre de groupes augmente beaucoup et que le 

nombre de personnes disponibles comme surveillante de dîner est 
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  limité, nous tentons toujours de ne pas nous rendre au maximum 

des ratios possibles (35 élèves) pour les groupes du dîner afin 

d’aider nos surveillantes de dîner. 

• Le 7 novembre prochain, lors de la journée pédagogique, une sortie 

est organisée au centre d’amusement « Woohoo! ». Quelques 

élèves de notre point de service TSA y participeront. 

• Les éducatrices du SDG ont impliqué les élèves plus grands à 

accompagner les plus petits dans certaines tâches et à les aider. 

Le travail de ces élèves accompagnateurs sera souligné en fin 

d’année par le SDG. 

 

8. 
 

Points de décision : 
  

 8.1 Code de vie 

 

8.1.1.1 Vidéo sur les règles 

du Code de vie 

 

8.1.1.2 Émulation-école – 

mois d’octobre 

 

 

• M. D’Asti nous présente un court vidéo réalisé par les élèves du 

Conseil étudiant pour rappeler les règles du Code de vie de l’école. 

 

Les élèves qui réussiront à obtenir 2 manquements mineurs ou moins au 

cours du mois d’octobre pourront bénéficier d’une activité de récompense 

au début du mois de novembre. La date choisie est le 10 novembre. Une 

activité de danse avec les effets de lumières aura lieu au gymnase. 

Résolution no 3 

 

Les membres du CÉ de l’école Louis-Dupire approuvent la 

modification à ajouter au Code de Vie de l’école 

2023-2024 sur les friandises à l’école. 

 

Proposée par :  Mme Verdi 

secondée par : M. Mzaïti 

 

La résolution est adoptée à l’unanimité avec une 

abstention. 
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 8.1.1.3 Modification – 

ajout 

Présentation de la modification concernant les friandises à l’école (Voir 

Annexe B). 

La modification proposée est retravaillée par les membres du CÉ. 

 

9 Points d’information 

 

9.1 Journée de grève 

annoncée du 6 novembre 

2023 

Le CSSDM a reçu un avis de grève des syndicats des employés de 

soutien, des employés du SDG et des employés professionnels. 

Les gens dresseront une ligne étanche de minuit à 10h30. 

Les employés doivent entrer au travail à 10h31. 

 

Les cours et le transport seront suspendus pour l’avant-midi, l’école 

sera fermée. 

 

En après-midi. Les cours reprendront à l’heure habituelle, nous 

organiserons l’accueil des élèves 45 minutes avant l’heure habituelle 

pour ceux qui en auront besoin. Les parents doivent assumer le 

transport de leur enfant pour se rendre à l’école. 

Le transport reprendra comme d’habitude à la fin de la journée pour 

le retour à la maison. 

 

  

9.2 Visite de M. Paul Saint- 

Pierre Plamondon, député 

provincial du quartier 

 

Le vendredi 27 octobre dernier, le député provincial du quartier et chef 

du Parti Québécois, M. Paul Saint-Pierre Plamondon, est venu nous 

rendre visite en matinée. 
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  Sa visite s’en voulait une de courtoisie et de prise d’information, il a fait 

le tour des écoles de son comté au cours des derniers mois. 

 

Une visite chez nous devait avoir lieu en fin d’année scolaire passée, 

mais elle avait finalement été annulée. 

 

M. Saint-Pierre Plamondon a profité de son passage pour s’intéresser au 

club des petits déjeuners (fonctionnement, nombre d’élèves concernés, 

etc.) et aux classes d’accueil, entre autres sujets. 

 

 9.3 Organisation scolaire 

 

9.3.1 Ouverture de classes 

 

 

Depuis la dernière rencontre, nous avons eu l’ouverture de deux nouvelles 

classes au secteur de l’Accueil : une classe de 2e cycle et une de 1er cycle. 

 

Ces deux ouvertures portent le nombre de groupes à 8 au primaire et 3 

au préscolaire en accueil. Au total, nous avons 39 groupes à l’école pour 

un total de 640 élèves en date d’aujourd’hui. 

 

 9.4 Exercice  d’évacuation 

rapide 

Le 3 octobre dernier, nous avons réalisé une pratique d’évacuation 

rapide, qui s’est bien déroulée. 

Nous devons faire 2 pratiques par année, la prochaine sera faite au 
printemps. 

 

 9.5 Conseil étudiant M. D’Asti nous présente les élèves qui ont été élus pour représenter leurs 
pairs pour l’année scolaire 2023-2024. Lors de la rencontre du mois 
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  d’octobre, ils ont pris connaissance des valeurs qui allaient guider leurs 

actions : les valeurs démocratiques (égalité, liberté d’expression, respect, 

entraide et engagement) et les valeurs de l’école Louis-Dupire (respect, 

inclusion et ouverture). Après avoir procédé aux élections afin de 

déterminer des mandats plus précis pour chacun, ils ont prêté le serment 

de respecter les valeurs nommées et de déployer les efforts nécessaires 

pour réaliser les projets adoptés par le conseil. 

 

Jade Lemire (ministre des Fêtes), Janna Takwa (ministre de 

l’Excellence), Amanda-Zhi Shan (présidente, Florence Frenette 

(ministre des Communications), Anya Tikouk (ministre du Code de vie), 

Dhirar Ben Amor (vice-président) et Léonardo Alonso Ruiz Rosas 

(ministre de l’Environnement). 

 

 9.6 Calendrier scolaire – 

fin étape I 

 

9.6.1 Date de fin d’étape 

 

9.6.2 Envoi des bulletins 

 

9.6.3 Rencontres 

individuelles de 

parents 

 
 

 

L’étape 1 s’est terminée le 1er novembre. 
 
 

Les bulletins seront envoyés aux parents le 23 novembre. 

Les parents vont recevoir une lettre ou un message courriel de la part 

de l’enseignant(e) de leur enfant via le système de communication choisi 
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9.6.4 Prise des rendez-vous 

et confirmation de 

ceux-ci 
 
 
 

 

9.6.5 Enseignants 

spécialistes 

par l’enseignant(e) et expliqué aux parents lors de la rencontre du mois 

de septembre. ------ Calendly, Moozoo, Doodle, lettre, etc. 

Ils doivent prendre une heure de rendez-vous avec l’enseignant(e). 

Une confirmation de rendez-vous sera envoyée aux parents par 

l’enseignant(e). 
 

 

Les enseignants spécialistes seront regroupés au gymnase et pourront 

accueillir les parents avant ou après la rencontre avec le ou la titulaire 

de leurs enfants. 

 

 9.7 Fête d’Halloween Le 31 octobre, avait lieu les activités dans le cadre de la fête de 

l’Halloween pour nos élèves. 

Des lectures d’histoires de peur ont été lues, des friandises ont 

été distribuées et des activités réalisées en classe ont eu lieu. 

 

Un concours de décoration de porte de classe a aussi été mis sur 

pied. 7 groupes gagnants se sont mérités un prix. 

 

 9.8 Programme « Culture à 
l’école » 

Nous avons 2 projets dans le cadre du programme « Culture à l’École » 
qui ont été approuvés par le ministère de l’Éducation : « Le projet 
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  policier » pour les élèves du 3e cycle et « À la découverte des aventures 

de Gribouille Bouille » pour les élèves de 2e année. 

 

 9.9 Organisme « Les 

petits frères » --- 

Contrer l’isolement 

des personnes âgées 

L’organisme Les Petits Frères qui a pour mission de « Contrer l’isolement 

des personnes du grand âge jusqu’à la fin de leur vie. » a pris contact 

avec nous pour développer un projet. 

 

Il nous demande de préparer des cartes de Noël/jour de l’an contenant 

des messages pour les ainés de la grande région de Montréal vivant dans 

l’isolement. 

Ces cartes seraient préparées par nos élèves. 

 

Les ainés vont recevoir ces cartes dans le temps des fêtes. 

 

Je vous invite à visiter leur site pour en apprendre plus sur cet 

organisme. 

https://petitsfreres.ca/ 

 

 9.10 Projet éducatif – suivi Lors de la journée pédagogique institutionnelle du 24 novembre 2023, en 

travail collaboratif, les enseignants travailleront à choisir les moyens pour 

nous permettre d’atteindre nos cibles et nos objectifs du Projet éducatif 

en français et en mathématiques. 

 

https://petitsfreres.ca/
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10 Nouvelles du 

représentant au Comité 

de parents du CSSDM 

M. Bolduc, n’a pas pu participer à la dernière rencontre du Comité de 

parents du CSSDM, mais il enverra le compte-rendu de la rencontre 

aux membres du CÉ. 

 

11 Varia : 11.1 – Démission de M. Vinh (Mathieu Bolduc) 

 

M. Vinh Nguyen a envoyé un message à M. Bolduc pour annoncer sa 

démission en tant que membre parent du CÉ. M. Vinh a évoqué des raisons 

personnelles pour justifier sa démission. 

Mme Dominique Lacroix était la première personne nommée en tant que 

membre substitut à l’Assemblée générale des parents, nous lui offrirons 

de prendre la place de M. Vinh au Conseil d’établissement. 
 

 

11.2 – Formations pour les parents (Véronique Ciarla) 

 

Mme Ciarla se propose avec M. Brière pour nous préparer un document 

« Forms » à envoyer à tous les parents des élèves de l’école afin de sonder 

quels sujets et quels types d’activité pourraient les intéressés comme 

formation. 

 

    

12 Questions du public   
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 (10 minutes)   

14 Levée de l’assemblée La rencontre s’est terminée à 20h31.  

 

 

 


